



## Tanösvény az Ifjúsági parkban

### Jövő tavaszra teljesen megújul az Ifjúsági park

A város idősebb és fiatalabb lakói által is kedvelt terület megújulása egy 2014-ben összeállított középtávú terv szerint kezdődött meg az idei esztendő első felében. Ma már szemmel láthatóak a változások a parkban, pedig a munka még közel sem ért a végére. A három ütemre bontott feladatsor első része zajlik jelenleg. A cél: még vonzóbbá tenni a területet a látogató közönség számára.

A telepített növények mellé jelzőcölöpök kerültek, rajta az adott növény latin nevével. A most még torzónak tűnő fák tavasszal újra lombkoronát növesztenek, a színpad előtti területet fűmaggal vetik be, az európai uniós szabványnak

megfelelő játszótér egyik oldalán csobogóval bővített sziklakertet építettek, másik oldalán ivókutat telepítettek.

– *Bízom benne, hogy egész családok fogják használni a megújuló Ifjúsági parkot, hisz a terület szülőknek és gyerekeknek is kellemes időtöltést tud majd biztosítani. Jó dolog, hogy a színpad és a játszótér mellé egy tanösvény is létesült, aminek segítségével hozzájárulhatunk a gyermekek ismereteinek bővítéséhez, fejlesztéséhez* – mondta el a területbejárás során Janiczak Dávid polgármester.



A második ütem a tervek szerint a Csónakázó-tó másik oldalát érintené. Ott gyalogos ösvényeket, az autók részére járható utat és parkolót szeretnének kiépíteni, de a tájékoztató táblák és az újonnan telepített növények sem hiányoznának arról a részről sem.

M. N.



## TOVÁBBTANULNÁL?

TANULJ ITTHON!  
MARADJ ITTHON!

ÓZD

# INFÓPONT

## MISKOLCI EGYETEM

UNIVERSITY OF MISKOLC



TÉGED IS VÁRUNK

**DECEMBER 2-ÁN ÉS 10-ÉN**

**13 ÓRÁTÓL** AZ ÓMI "OLVASÓ"-BAN

A MISKOLCI EGYETEM

TOVÁBBTANULÁSI TÁJÉKOZTATÓJÁN

## HAMAROSAN

### ÓZDON IS!

## Újra szólhat a gyári duda

Régi igény a városban, hogy újra szóljon a gyári duda – ezt válaszolta Ózd polgármestere arra a kérdésre, hogy miért érezte fontosnak az eszköz városi tulajdonba kerülését. A gözdudát ajándékként kapta meg a város.

– *Innentől kezdve a mi feladatunk, hogy megszólaltassuk ezt az eszközt. Ez azonban nem lesz egyszerű feladat. A munkában olyan szakemberekre kívánunk majd támaszkodni, akik szakértelmükkel hozzájárulnak ahhoz, hogy ez a folyamat sikeres legyen* – mondta Janiczak Dávid.

A gözduda mellett az ÓMI Muzeális Gyűjteménye további kohászati emlékekkel is gazdagodott Földi Jenőnek köszönhetően. A márkajelzések, figyelmeztető- és azonosító táblák egykor a kohászatban használt gépek borításán voltak láthatók. Farkas Péter Barnabás örömmel fogadta a felajánlást, de mint mondta, számára is a duda a legfőbb ajándék, hisz ez igen komoly hagyatéka az Ózdi Kohászati Üzemeknek.





## Baleset-megelőzés

Ózdon tartotta meg legutóbbi ülését a megye baleset-megelőzési bizottsága. A fórumon a rendőrség mellett a polgárőrség és a Városi Rendészet is képviseltette magát, de a Magyar Közút munkatársai, valamint autós szakoktatók is rendszeresen részt vesznek. A közös munka az országos, majd a megyére, illetve az Ózdi Rendőrkapitányság illetékességi területére lebontott baleseti statisztikák ismertetésével kezdődött. Városunkban az utóbbi hónapokban megszaporodott a közlekedési balesetek száma, a tavalyi évhez képest romlottak a statisztikák. Dr. Varga László rendőrkapitány azt is kiemelte, hogy a baleseti okok listáját a gyorsajtás vezeti, de a kanyarodási szabályok megsértésére is sok ütközés vezethető vissza. A baleset-megelőzési fórumon minden érintett elmondhatta a közlekedéssel kapcsolatos észrevételeit, javaslatait. Ezeket később akár magasabb szintű döntésekhez is felhasználhatják.

## Bűnmegelőzési akció

A vagyonbiztonság növelése érdekében indított országos bűnmegelőző projektet a rendőrség. A lakosságot hiteles forrásokból igyekeznek informálni a veszélyes helyzetek elkerülése, valamint vagyonuk védelme érdekében. Minden hónap harmadik hetében várják az érdeklődőket az egyik helyi nagyáruházban kialakított információs pontnál. A helyszíre érkezők személyre szóló bűnmegelőzési tanácsokat kapnak és védekezést elősegítő eszközöket is megismerhetnek.



Európai Unió  
Európai Szociális  
Alap



**BEFEKTETÉS A JÖVŐBE**

**SZÉCHENYI 2020**

## Lezárult a Digitális Kárpát-medence rajz- és kisfilmpályázat!

November elején zárult le a „Digitális Kárpát-medence” nevű, óvodásoknak és iskolásoknak szóló rajz- és kisfilmpályázat, amelyet az ózdi Digitális Erőmű, a hajdani kohászati üzem területén 2016 elején nyílt kutatási-fejlesztési-módszertani központ hirdetett meg másfél hónapja. A volt gyártelep ipari műemlék csarnokában létesülő több funkcióú intézmény alagsorában kap majd helyet a „Digitális Kárpát-medence” című kiállítás. Ennek apropóján kérték fel a fiatalokat és a legkisebbeket, hogy örökítsék meg, ami a számukra a legizgalmasabb szűkebb vagy tágabb hazájukban, mutassák meg, mi az, ami szerintük egyedivé teszi településüket, Magyarországot, a Kárpát-medencét.

A szeptember közepén kiírt pályázatra majd 300 rajz és 16 kisfilm érkezett; az előbbi műfajt elsősorban a 7-14 évesek és az ovisok választották, a kisfilmek pedig zömében 5-8. osztályos csoportok munkái. A Digitális Erőmű Facebook-oldalán megtekinthető pályaművekre „lajkkokkal” is lehetett szavazni november 23-ig, ennek alapján került kiosztásra a közönségdíj több kategóriában, de egy szakmai zsűri is eredményt hirdetett 2015. november 12-én. A beérkezett pályaműveket és a nyerteseket megtekinthetik a [www.digitaliseromu.hu](http://www.digitaliseromu.hu) oldalon is.

Az ország minden részéből, Nyiregyházától Martfűn vagy a Fejér megyei Szabadbattyánon át Jánosomorjáig számos kisebb-nagyobb településen vállalkoztak arra a legifjabbak, hogy megörökítsék, ami számukra a legizgalmasabb szűkebb-tágabb lakhelyükön. A színes mustra nemcsak arra ébreszt rá, milyen kincsek rejt a gyerekek képzeletvilága, és milyen izgalmas, ahogy a körülöttünk lévő valóság képpé, filmmé válik, hanem jó kedvcsináló a januárban nyílt Digitális Kárpát-medence kiállításához is.

A jövődő tárlat anyagát adó dokumentumokat, amelyeket az intézmény gazdája, a Magyar Nemzeti Digitális Archívum és Filmintézet (MaNDA) munkatársai digitalizáltak, csaknem 100 év filmes emlékeiből válogatták ki. Ezekből a filmrészletekből jöttek létre azok a „filmütődök” – a kiállítás anyagát gondozó Képes Gábor idézve – amelyek „kis történeteket és korokon átívelő hangulatokat” idéznek meg, a „magyar identitáshoz és a Kárpát-medence világához kapcsolódva, olyan témakörökben, mint a magyar tájak és állatvilág, népszokások és néptánc, az írott kultúra és a művészetek, a fürdők és a sport, vagy neves hazai termékek és feltalálók”.

Az építkezés 2015. november végén zárul, az ózdi kulturális élet új intézménye, s benne a Magyar Fényműlt alcímű kiállítás 2016. első negyedévében nyílik meg. Addig is ne feledjenek el szavazni, azaz lajkolni, a Digitális Erőmű Facebook-oldalán, már csak néhány nap van hátra az eredményhirdetésig!



Európai Unió  
Európai Szociális  
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

SZÉCHENYI  
2020

## Lezárult az építkezés, jövőre megnyitja kapuit a nagyközönség előtt a Digitális Erőmű Ózdon

November utolsó napjaiban véget érnek az építészeti munkák a Törzsgyár mintegy százéves csarnokában, és Ózd új, országos jelentőségű kulturális intézménye, a Digitális Erőmű névre keresztelt kutatási-fejlesztési-módszertani központ hamarosan megnyitja kapuit a nagyközönség előtt is.

A Magyar Nemzeti Digitális Archívum (MaNDA) égisze alatt létrejött projekt-hez egy TIOP pályázat biztosította az ipari műemléképület felújításának és átalakításának forrásait. Az alagsorban kerül berendezésre a Digitális Kárpát-medence kiállítás, illetve egy informatikatörténeti tárlat. Az eredeti alagsori falszerkezet és gépalapok kijelölte útvonalon falra és padlóra vetített filmetűdök idézik meg hazánk és a Kárpát-medence jellegzetességeit, az utóbbi majd 100 év mozgóképein megelevenednek közös történelmünk nevezetes pillanatai.

A földszinten különös hangulatú közösségi tér létesül az eredeti berendezési tárgyak, például néhány régi trafó díszletei között; a felső emeletre pedig hamarosan beköltözik az a Módszertani Központ, ahol folytatódik a magyar nemzeti kultúrkincs digitalizálása, valamint a már digitalizált emlékek rendszerezése és közzététele.

Az 50 főt foglalkoztató intézményben irodák, korszerű eszközökkel felszerelt oktatási stúdiók és konferenciaterem segítik majd a digitalizáció nyomán induló elektronikus tananyagfejlesztés, az online és személyes képzések létrejöttét egy TÁMOP program keretében. Az itt folyó munka egyik legizgalmasabb fejlesztése a DigiPédia nevű kulturális adatbázis és hozzá kapcsolódó oktatási alkalmazás lesz. A több elektronikus eszközön, így okostelefonon, tableten és asztali számítógépen is elérhetővé váló több ezer dokumentum egyfajta virtuális múzeumot hoz létre, ahol az érdeklődők is böngészhetnek a közgyűjtemények dokumentumai, filmek, hanganyagok, szöveges és képi emlékek között. Az ismertető, leírások mellett 3D-s modelleket is tartalmazó program több műveltségterületen és évfolyamon használható alkalmazásokat is bocsát a tanárok és diákok rendelkezésére.


A hosszabb távú városfejlesztési tervbe illeszkedő Digitális Erőmű a két említett pályázat révén, a 300 milliós hazai forrásból származó önrésszel együtt összesen 2,4 milliárd forintból valósul meg, és remélhetőleg nemcsak a helyiek, hanem a turisták érdeklődésére is számot tart majd. Hasonló projekt ugyanis még nem indult Kelet-Közép-Európában, sőt, az Európai Unió digitális piacán is úttörő kezdeményezésre méltán lehetnek büszkéek a magyar fejlesztők. A tervek szerint az intézmény nemcsak az oktatásban, tudományos életben és digitalizálásban tevékeny szakemberek és tanárok, diákok számára lehet vonzó célpont, de a százéves épületbe költöző high-tech megoldások, múlt és jelen e sajátos ötvözete a szélesebb közönséget is meghódíthatja.

## Egyenlő esélyek

Véget ért az Államreform Operatív Program keretében megvalósuló járási esélyegyenlőségi rendezvénysorozat. A záró alkalommal a projekt résztvevői értékelték az elért eredményeket, és felváltották megoldási javaslatokat is. A projektmenedzser szerint az elmúlt hónapokban megtartott fórumok és szakmai tanácskozások sikeresek voltak. A bevont települések és intézmények mellett a civil szervezetek képviselői is aktívan vettek részt a programokon. A zárórendezvényen arra is minden érdeklődőnek lehetősége nyílt, hogy kipróbálja a kereskedelmi képviselet, vagy megismerkedjen a jelnyelvi kommunikáció alapjaival. Kihirdették továbbá a kreatív rajz- és meseíró pályázat eredményeit is. A díjakat Janiczak Dávid polgármester adta át, az alkotásokból kiállítás is nyílt az Olvasóban.

## Ülésezett a roma önkormányzat

Elsőként az Árpád vezér úti iskola új igazgatójelöltjének személyét véleményezte a Váradi József vezette négytagú testület. A posztra egyetlen személy pályázott, akit alkalmasnak találtak a feladatra, így támogatják kinevezését. Az Ózdi Roma Nemzetiségi Önkormányzatnak ismét lehetősége van hosszabb időtartamú közfoglalkoztatásban részt venni. 2015. december 1. és 2016. február 29. között 5 fő jut mindennapos munkához a József Attila úti irodában. A tanácskozás második felében két együttműködési megállapodás megkötéséről határoztak a nemzetiségi képviselők. Az egyik a görögkatolikus egyházközséggel, a másik a Szeretet Gyermekei Alapítvánnyal fűzi szorosabbra a kapcsolatukat.

 – a város hírei / kiadó és szerkesztőség: 3600 Ózd, Brassói út 2. / tel.: 48/572-114, 20/9030270, fax: 48/472-347 / e-mail: info@ozdmedia.hu / kiadja az Ózdi Kommunikációs Non-profit Kft. / felelős kiadó: a kft. ügyvezetője / főszerkesztő: Bukovinszky Zsolt (bukovinszky@ozdmedia.hu) / tördelő szerkesztő: Dolezsár Zoltán / nyomda: Lonax Bt. Ózd, Alkotmány út 4., ügyvezető: Pozsár Szabolcs



## Tojások ajándékba

A Győzelem úton november elején kezdte meg működését az a baromfitelep, amelyet a startmunka program keretein belül, 180 négyzetméteres alapterületen készítettek el. 349 darab jércét helyeztek el benne, a tojóhibridek pedig a várakozásoknak megfelelően, egy-két hét elteltével elkezdtek tojni. A mintafarm termékeiből elsőként a somsályi óvoda kaphatott, ahova Fidrus Péter, a terület önkormányzati képviselője és Venczelné Ferenczi Judit, a Startprogram Iroda vezetője vitte el a tojásokat. A tervek szerint a tyúkok 2017 februárjáig tudnak majd tojni, addig összesen mintegy húszezer tojásra számít a Startprogram Iroda. Ezeket az önkormányzati fenntartású közintézmények kapják meg, amelyeket sorban egymás után keresnek fel az ajándékkal. Ezt a sort nyitotta meg most a somsályi óvoda. Az intézmény vezetője elmondta, örömmel fogadták az ajándékokat, amely sokoldalúan felhasználható.

## Visszavágtak a Debrecennek

Könnyed győzelmet aratott az országos serdülő kézilabda bajnokság 12. fordulójában az ÓAM-Ózdi KC együttese. Ivády Csaba tanítványai az első perctől koncentráltan játszottak a DEAC ellen, ennek eredményeképp pedig már a szünetben megnyugtató előnyben voltak és végül 27-20-ra meg is nyerték a találkozót. A fiatalok ezúttal igazi csapatként funkcionáltak és jó előjelekkel várják az alapszakasz utolsó két mérkőzését.



## Új emlékművet avattak

A Bolykvasvári Polgári Kör Egyesület tevékenysége révén új emlékművel lett gazdagabb városunk. A bolyoki római katolikus templom kertjében emelt építmény alapja és falai 2014-ben készülték el, idén került rá a korona vázszerkezete és márciustól októberig folytak az egyéb munkálatok. A támogatásokból épített I. és II. világháborús emlékmű az elesett bolyoki katonáknak állít emléket. Ők a magyar királyi gyalogezredek, valamint a királyi huszár- és tüzezredek katonáiként harcoltak a hadszíntereken. Az olasz fronton, Galíciában és az orosz fronton estek el, illetve a Gulág fogságában áldozták fel életüket a hazáért. Példájukat, hazafiasságukat emelte ki beszédében Janiczak Dávid, Ózd polgármestere is. Szavait a Jubilate kórus előadása követte, majd Kovács Veres Sándor köszöntötte az egybegyűlteket. Beszédében felelevenítette a történelmi múltat és utalt arra is, hogy elődeink emlékének ápolása elengedhetetlen kötelességünk. A köszöntőbeszédet a hősi emlékmű felszentelése követte Szőke Gábor plébános és Talián Zoltán diakónus közreműködésével. A bolyoki templomkert szent koronát ábrázoló új építménye a jövőben emlékműként és kegyeleti helyként fogja betölteni szerepét.

## Paletta

### Olvasó

**Adventi Játzóházak az Olvasóban** – november 27. 16:00-18:00

**„A hely ahol élünk”... honismereti előadásorozat** – november 30. 16:00 Vendég: Kirchnopf András. Téma: Az ózdi acélgyártás története (1847-2015)

**Dr. Csernus Imre előadása** – december 1. 19:00

### Civil Ház

**Mozi** – november 26. 17:00 Blinky Bill – A film, 19:00 Fekete mise

### Városi Sportszarnok

**LÓCI DSE-Alsózsolca NB II.** Észak-Keleti csoport női felnőtt/junior kézilabda bajnoki mérkőzés – november 28. 15:00/17:00

### További programok:

[www.ozdolvaso.hu](http://www.ozdolvaso.hu)

[www.ozdisportiroda.t-online.hu](http://www.ozdisportiroda.t-online.hu)